French as a Second Language (Enriched)) • Secondary 4
Vide ton disque dur mental!
Information aux élèves
Prépare une exposition qui aura pour titre Je vide mon disque dur mental! Cette exposition sera interactive, c'est-à-dire qu'elle sera non seulement visuelle, mais auditive. 
Dans un premier temps, on te demande de t'enregistrer en train de t'exprimer sur une des questions suivantes:
· Les leçons que tu espères que la société tirera de cette période de confinement 
· Les frustrations qu'engendre chez toi cette période de confinement
· Les petites douceurs que tu as découvertes pendant cette période de confinement
L'objectif est de sortir ce que tu as sur le cœur et/ou en tête, que tes idées soient pêle‑mêle ou pas. Il ne faut pas te censurer, sois libre de dire ce que tu veux, dans l'ordre que tu veux. Le but ici est de vider ton disque dur mental.
Une fois l'enregistrement terminé, fais ton autoportrait sur une feuille et/ou carton de grand format. Remplis l'une des parties de ton dessin (chevelure ou chandail) de ton discours (retranscription des paroles que tu as enregistrées).
Tu dois, pour cette partie, couper, retrancher, ajouter ou remplacer certains mots ou expressions par d'autres. Tu dois t'assurer que tes phrases ou mots ne sont pas redondants. Si tu observes que tes phrases enregistrées ne sont pas très compréhensibles à l'écrit, tu dois les améliorer. Mets l'accent sur la syntaxe, la ponctuation, les pronoms de reprise et la richesse / la variété du vocabulaire. Comme tu le sais, on ne s'exprime pas de la même façon à l'oral qu’à l'écrit. Il est donc approprié de faire un petit ménage linguistique ici!
Matériel requis
· Feuille, carton grand format
· Toute application sur ton cellulaire te permettant de t'enregistrer ou enregistreuse traditionnelle
· Crayons HB, de couleur et/ou peinture
	Information for parents
[bookmark: _GoBack]You can invite the entire family to visit the exhibit. It can take place in the hallway or in a room of your choice. Everyone should be able to hear and read the student’s work. The entire family could go through the exhibit and have a discussion afterwards about their feelings during this period of confinement. 



	
	
	



