French as a Second Language (Enriched) • Secondary IV
Ma chasse aux trésors !
Information aux élèves
Fais un montage (un journal daté, une présentation PowerPoint ou une murale de type calendrier) où tout au long de la semaine, jour après jour, tu consigneras un détail qui t'aura apporté une petite joie: un mot gentil, un service rendu, une marche dans le bois, etc.

L'objectif, ici, est de jouer au détective, en un mot, d'observer toutes ces petites choses qui nous font du bien au quotidien et qui contribuent à nous rendre heureux. Peut-être t'apercevras-tu après une semaine de cet exercice que tu as plus d'éléments positifs à célébrer que tu ne le croyais! Qui sait? 

Prends en photo (ou dessine, ou découpe dans un magazine) cet objet, ce paysage, bref, tout symbole susceptible de représenter ce moment de grâce et accompagne-le d'un paragraphe expliquant pourquoi tu as choisi ce moment en particulier. Justifie chacun de tes choix à l'aide d'au moins deux arguments bien développés (accompagnés d'une explication, d'un exemple ou d'une citation).
 
Au moment de te relire, assure-toi de porter une attention toute particulière aux éléments suivants: la pertinence de tes propos et la progression de tes idées (n'oublie pas d'enchaîner tes idées de façon adéquate et variée). 

Si l'envie est au rendez-vous, tu peux toujours poursuivre cette activité les semaines et mois à venir.
Matériel requis
· Appareil photo ou cellulaire, magazines ou crayons, logiciel Microsoft PowerPoint ou feuilles de papier et cartons. 
· Tout matériel de références jugé utile (dictionnaire, grammaire, conjugueur)
	Information for parents
You could ask your entire family to participate in an introductory activity. Have every member of the family write on a slip of paper one positive word that describes their day, and then place it in a jar. As the slips of paper are removed from the jar, family members give the reasons why they choose their word. 

This activity could take place just before dinner. Later, suggest that your teen do a writing task based on the activity after having discussed his or her reasons with you in French.  
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